Scenariusz zajec

Temat: M4j pierwszy dzien w szkole.

Cele operacyjne:

Uczen:

przedstawia sie,

wskazuje w budynku szkolnym najwazniejsze miejsca (wtasna klasa, szatnia, Swietlica,
sekretariat, wyjscie na boisko, sala gimnastyczna, sklepik, stotowka itp., w zaleznosci
od warunkow konkretnej szkoty),

wymienia zasady bezpiecznego poruszania sie w budynku szkolnym,

rozrdznia pozadane i niepozgdane zachowania ucznia w szkole,

pamieta imiona kolezanek i kolegéw z klasy,

odnajduje oznakowanie drogi ewakuacyjnej,

opowiada o swoich zainteresowaniach.

Srodki dydaktyczne:

wizytéwki z imionami dzieci,

papier, kredki,

duza plansza (karton, szary papier),

ilustracje symbolizujgce pozgdane i niepozgadane zachowania dzieci w szkole,
klej,

podrecznik: Maria Lorek, Lidia Wollman, Nasz elementarz. Czesc¢ 1.,
odtwarzacz dzwieku,

nagranie rytmicznej muzyki,

karta pracy nr 1 — kolorowanka (sala szkolna).

Metody i techniki: odtwarzania (piosenki), ¢wiczen praktycznych (praca plastyczna), pokaz,

pogadanka, zabawa ruchowa.
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Formy pracy:
e zbiorowa jednolita,

e indywidualna jednolita

Przebieg zajec:

Etap wstepny

Nauczyciel zaprasza uczniow do kota i wita sie z nimi piosenka, pokazujgc gestami stowa.
»Wszyscy sg, witam Was, zaczynamy juz czas.
Jestem ja, jeste$ Ty. Raz, dwa, trzy”.
Nauka zabawy ze $piewem na powitanie.
Nauczyciel sprawdza liste obecnosci i w tym celu rozdaje wczesniej przygotowane wizytéwki
z imionami dzieci. Kazde z dzieci ozdabia kredkami swojg wizytowke wedtug wtasnego
pomystu.

Nauczyciel opowiada dzieciom, jak spedzg czas w szkole, co bedg robity i w jakim celu.

Etap realizacji

Zadanie 1

Uczniowie z nauczycielem zwiedzajg szkote, aby mogli swobodnie i bezpiecznie poruszac sie
po niej. Nauczyciel pokazujgc dzieciom poszczegdlne pomieszczenia najwazniejsze w
codziennym przebywaniu w szkole (np. wiasna klasa, szatnia, Swietlica, sekretariat, wyjscie
na boisko, sala gimnastyczna, sklepik, stotdwka itp., w zaleznosci od warunkéw konkretnej
szkoty) moéwi, co sie w nich odbywa, kto w nich pracuje i kiedy one bedga z nich korzystad.
Opowiada dzieciom, w jaki sposob bezpiecznie poruszac sie po szkole, zeby nie zrobi¢ sobie i
innym krzywdy. Zaznacza, ze w przypadku, gdy pomylg pietra lub sale, zawsze mogg zapytac
pracownika szkoty o pomoc. Nauczyciel zapoznaje réwniez uczniéw z droge ewakuacyjng i
przedstawia jej oznakowania.

Po powrocie do klasy, nauczyciel pyta dzieci: co podobato im sie najbardziej i dlaczego?
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Zadanie 2

Nauczyciel wspdlnie z uczniami ustala zasady zachowania sie w okreslonych miejscach
szkoty. Na duzym kartonie lub szarym papierze przykleja obrazki symbolizujgce pozadane i
niepozadane zachowanie. Kazde dziecko sktada swodj podpis w postaci serduszka na znak
akceptacji takiego kontraktu. W czasie wykonywania tego zadania mozna postuzy¢ sie

ilustracjami zawartymi w podreczniku ,,Nasz elementarz. Cze$¢ 1” (str. 4-5).

Zadanie 3

Nauczyciel rozdaje karte pracy nr 1 — rysunek sali lekcyjnej. Zadaniem ucznidow jest jej
udekorowanie rysunkami wedtug wtasnego pomystu (przy uzyciu kredek).

Po zakonczeniu zadania nauczyciel zwraca uwage dzieciom, aby zawsze dbaty o fad i

porzgdek na swoich fawkach, w swojej sali oraz szanowaty szkolne pomoce.

Zadanie 4
Uczniowie stojg w dowolnym miejscu klasy, na znak nauczyciela zaczynajg chodzi¢ po klasie i
podawac reke innym dzieciom. Za kazdym razem przedstawiajg sie i starajg sie zapamietac

jak najwiecej imion.

Zadanie 5
Nauczyciel odtwarza nagranie rytmicznej muzyki. Uczniowie poruszajg sie swobodnie po
sali. Gdy muzyka milknie, nauczyciel podaje polecenia do wykonania, np.:

e stan na prawej nodze,

e podnies$ rece do gory,

e stan bez ruchu,

e klasnij dwa razy,

e pomachaj do kolegi lub kolezanki stojgcej obok,

e podaj reke koledze lub kolezance stojgcej obok.
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Etap koncowy
Uczniowie siedzg na dywanie, przypominajg swoje imiona, jednoczesnie krotko opowiadajgc
o swoich zainteresowaniach. Na koniec nauczyciel i uczniowie powtarzajg piosenke $piewana

na poczatku zajec.

Nauczyciel pyta dzieci, co im sie podobato w czasie zajeé, czy ktéres zadanie byto dla nich

trudne i dlaczego. Chwali dzieci za wykonana prace i zachowanie podczas zajec.
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	Temat: Mój pierwszy dzień w szkole.

